



保持定力,强化统筹

# 高铁新城企业铆足干劲谋发展

在抓好疫情防控这一头等大事前提下,日前,苏州高铁新城保持战略定力,坚持稳中求进,积极保障推进经济运行,辖区企业坚定信心,坚持不懈,聚精会神谋发展,全心全意开新局。

高达

▶长三角先进材料研究院  
高铁新城供图



在完成信息登记、体温检测、全身消毒等必要环节后,长三角先进材料院的研发人员们正式进入他们的“主战场”。企业技术需求订单的完成,关键核心技术及标志性成果的产出,创新型企业的孵化,每一项任务都迫在眉睫。

苏州红鲸影视文化传播有限公司是一家CG动画全流程制作公司,当前,公司十几个模块的工作人员已经热火朝天地忙碌起来了。据相关负责人介绍,目前公司到岗率已达94%,在做好双码查验、信息登记等相关疫情防控措施的前提下,公司全体人员正加班加点追赶项目进度。

除了知名国漫电影《哪吒之魔童降世》《姜子牙》广为人知,2021年年底红鲸影视和英雄联盟手游打造的虎虎生威《归途》CG短片也

一炮走红,获得一众玩家的好评。今年一季度,红鲸影视又与王者荣耀手游搭建了合作,制作王者荣耀新英雄CG短片。截至3月初,不仅CG短片项目订单已经爆满,同时还有多部动漫电影也在紧锣密鼓地推进中,当前公司正在加紧“招兵买马”吸引人才,力求更大的突破。2021年,红鲸影视的营收已经超2400万元,今年公司目标营收2600万以上。

当前辖区企业防疫和生产两手抓、两不误,正铆足干劲,把耽误的时间抢回来。苏州高铁新城将以更大力度、更实举措为企业纾困解难,保障企业健康发展,助力新城企业跑得更稳更快。

## 北庄村开展美化环境志愿服务活动

为营造安全、整洁、有序、优美的住宅小区环境,深入推进小区环境常态化治理,近日,相城区黄桥街道北庄村党总支结合党员冬训,组织志愿者在永青路199号小区开展美化环境志愿服务活动,以清理楼道堆积物为重点,消

除楼道乱堆放造成的安全隐患,营造整洁美观的宜居环境。

活动中,志愿者们将楼道内乱堆乱放的垃圾、杂物等物品进行清理、归类摆放,对于楼道乱堆放进行积极劝导,并积极宣传楼道杂物清理的重要性和必要性,强化居民

爱护住宅小区环境的责任意识。

通过此次活动,清理了楼道环境卫生,消除了安全隐患,提高了居民的安全防范意识,较大地改善了小区楼道乱堆放的问题,美化了居民的居住和生活环境,为创建文明典范城市贡献力量。相黄萱 高达

## 飞车溅人一身水,赔礼道歉罚50元

雨天道路易积水,如果再有一辆汽车飞驰而过,路人被溅一身污水,想必大部分人遇到这种情况都会自认倒霉,不了了之。然而近日,常熟一名女子在公交站台等车时就遇到了该情况,但该女子并未选择沉默,而是拨打了110电话报警。恰好此时,巡逻的民警路过,查看到了事情的结果。

琴川交警中队接到大队指令后,立即通过附近公共视频查证,核实了整个事发经过。事发时,路人赵某正在富春江路一处公交站台等车,突然一辆机动车飞快驶过,途经积水路段时未采取减速措施,车轮溅起的水花宛如“喷泉”,将赵某溅得满身是水。无辜遭殃的赵某一气不过,选择了举报。

刘洪桥 高达

## 光大云缴费2022年缴费金额已超千亿元

日前从光大银行获悉,截至3月15日,光大云缴费2022年缴费金额已突破千亿元,达1044亿元,同比增长33%;本年缴费笔数突破5亿笔,同比增长24%;本年缴费活跃用户突破2.5亿户,同比增长19%,整体呈现快速稳健增长之势。

光大云缴费相关负责人表示,当前,数字经济推动金融服务更加全面、深入、便捷。光大云缴费坚持深耕便民缴费产业,积累了扎实的平台规模和客户基础,发展速度、缴费项目、输出平台、服务用户数量近年来始终领跑同业。近期,光大云缴费正重点发力线下停车、无感支付、数字人民币等新型场景服务,满足群众日益增长的便民金融

服务需求。

作为中国光大集团和中国光大银行在便民服务和普惠金融领域打造的战略名品,光大云缴费通过合作与开放的业务模式,将国内各类缴费项目、缴费渠道和支付结算功能整合,一端连接收费单位,一端连接缴费渠道,为群众提供线上化、自动化、智能化的数字便民缴费服务。2021全年光大云缴费完成缴费服务超20亿笔,缴费金额超5000亿元,服务活跃用户达5.6亿户。

光大云缴费以个人、企业、政务三大缴费场景为本,做深、做透基础民生服务,目前已累计接入便民缴费服务项目超12000项,涵盖水、电、燃气、供暖、社保、医疗、教育等数十个领域;服务输出至微信、美

团、中国银联、金融同业等670余家大型机构,服务覆盖全国省、市、县居民生活缴费的各类场景。

多年来,光大云缴费积极践行“我为群众办实事”,助力各级各地政府深化“放管服”改革,加大“一网通办”服务力度,将缴费代收服务输出至国家政务服务平台和各省、市级政务服务平台共计74家。同时,光大云缴费深入推进社保代收等各类政务缴费项目,现已支持山西、河北等27个省(自治区、直辖市)城乡居民和灵活就业人群社保缴纳。2021年有超过1.8亿人次通过光大云缴费完成社保缴纳,缴费金额超770亿元,为异地就业、偏远地区人员解决了往返奔波的不便。丁明华

## 相城经开区集成指挥中心 科学精准助力疫情防控

日前,苏州相城经开区集成指挥中心充分发挥集成指挥优势,利用现代化信息技术,运用“大数据”为疫情防控配上“最强大脑”,依托“镇、村(社区)、综合网格”三级联动防疫指挥体系,科学精准助力疫情防控。

强化联动机制,守卫疫情防控。面对特殊时期的疫情诉求件,经开区集成指挥中心第一时间启动12345热线平台应急响应机制,实行24小时轮班值守制度,落实疫情类工单马上办、立刻办的要求,每天整理疫情工单上报至相关负责人,快速将处置结果推送至村级平台。

迅速接收落实,精准排查管控。截至目前,经开区集成指挥中心共接收处置相城区疫情防控监管平台下发的重点人员指令2868条,接收社区防疫平台下发的疫情管控人员指令4213条。同时将居

家健康监测等重点人员纳入网格化服务管理开展分类管控,利用电子门禁等科技手段,对居家健康监测人员进行实时管控。

护航区域检测,守牢防控底线。集成指挥中心根据核酸采样点实际情况,科学合理布置监控点位,确保所有核酸检测点、路口等重点区域实现实时监控全覆盖,并发动下沉174名网格员,科学、高效、精准、有序开展区域核酸检测。

数据兜底,全科服务。立足“大数据+网格化+铁脚板”治理机制,建立“数据核查+自主排摸”联动机制,开展“敲门行动”“扫楼行动”,确保“不漏一户、不落一人”。“定人、定岗、定区域”组成“敲门行动”小组,围绕疫情防控、人员排查等方面,查漏洞、补短板,全面摸清掌握辖区人口底数,提升疫情防控质效。

相经开 高达

## 望亭镇何家角村 “企民益站”开通抗疫服务专区

近日,望亭镇何家角村“企民益站”小程序开通了抗疫服务专区,通过线上服务、线下排查相结合,把防控力量衍生到每一个角落。

据悉,来苏返苏人员点击进入该专区,只要花一分钟就可以在线填写基本信息及返苏时间、地点,减少线下找寻登记点时间,同时便于辖区新增流动信息第一时间快速掌握、及时统计查询管控人群的

动态信息,在方便群众的同时也为防疫工作助力加码。

截至目前,“企民益站”小程序共接收并解答了223名群众问询,并帮助124名返苏人员登记,还提供了24人次的居家帮助服务。

望亭镇何家角村“企民益站”小程序线上服务成为疫情防控高效工具,实现服务“零距离”,使群众体会到望亭温度。

高达

## 黄埭镇团委召集青年志愿者同心战“疫”

日前,相城区黄埭镇团委闻令而动,积极响应上级“青春抗疫 志愿先行”志愿服务活动,召集志愿者和各条线工作人员同心战“疫”,用实际行动保护人民群众生命安全和身体健康。

在黄埭镇防疫一线,随处可见到穿着橙色马甲的青年志愿者正在进行物资保障、核酸采样登记等工作。黄埭镇团委相关工作人员告诉记者,黄埭镇作为工业重镇,人口众多,重点人员核查工作压力

大。疫情面前,责无旁贷,为了做好防疫工作,团委还组建了一支防疫队伍,分成10支志愿者小分队,志愿者们每天下班后立即前往社区协助做好核查信息登记。大家分工有序,两人成组,有序做好相关工作。

除上述内容外,志愿者们还协助社区做好防控宣传、政策咨询等工作,用奉献诠释了志愿者的责任和担当。

高达

## 太平街道团员抗疫展现青年担当

疫情发生后,太平街道团工委汇聚一批青春力量,鼓励广大青年团员承担更多社会责任,用行动践行“请党放心、强国有我”的铮铮誓言,用责任担当谱写青春华章。

“您好,请您保持一米距离,提前出示苏康码、行程码。”青年防疫先锋志愿者朱文叶,虽然是一名“00后”,但总能在疫情防控的一线看到她的身影。顶着风雨维持秩序、主动帮扶高龄老人、深入小区

开展防疫宣传……作为一名共青团员,朱文叶经常通宵奋战,不畏严寒,认真坚守在自己的工作岗位上,用实际行动贡献着青春力量。

在战“疫”路上,有许许多多的团员像朱文叶一样始终坚守在防疫战线上,不断展现青年担当、贡献青春力量,在关键时刻显现应有担当,在奉献社会中不断进步和成长。

相太萱 高达